
令和７年度 第１回海津市図書館協議会会議録 

 

日 時：令和７年７月１日（火） 

   １０：３０～１１：１５ 

       場 所：海津市役所西館２階   

２－３会議室      

 

出席者：海津市図書館協議会委員９名 

    中田由佳、藤田佐喜子、嶋田奈美、和田聖子、後藤悦子、山崎見歩、 

塚本明日香、山田洋司、中島康博 

事務局：奥村市民生活部長、後藤図書館長、山本こども図書館長、藤岡 

 

 

１．市民生活部長あいさつ、委嘱状の交付、会長・副会長の選出  

・市民生活部長があいさつし、委嘱状の交付は机上に置いての交付とした。 

・会長及び副会長の選出について、事務局案として会長に中田由佳氏、副会長に 

藤田佐喜子氏を提案し、委員全員の承認を受け決定した。そして、中田会長に 

ごあいさついただき、以後会長により議事を進めてもらった。 

 

 

２．議題 

⑴海津市図書館の現状について 

・事務局が資料に基づき、図書館の現状について説明し、会長より各委員に質疑を 

伺う。 

 ・昨年度における図書館としての一番大きな事業としては、令和６年１１月２日の

海津市こども図書館の開館、そして、図書館カードとマイナンバーカードの紐付

けによる図書館資料貸出開始である。 

 ・図書館への入館者数等について、令和５年度に比べて６年度は減少しているが、 

こども図書館も開館しているので、利用者が分散していることも関係していると

考えられる。 

 ・読書ガーデンにおけるイベント開催について、株式会社トーハン様と市内の団体

ひらくと様ご協力のもと、７月２０日（日）にイベントを開催する予定となって

いる。 

  

◆令和２年以降の図書館職員数は何人か。 

  →令和２年度：館長１名、課長補佐１名、係長１名、会計年度任用職員１３名（う

ち図書館司書２名） 

   令和３年度：館長１名、係長１名、会計年度任用職員１３名（うち図書館司書

２名） 



   令和４年度：館長１名、係長２名、会計年度任用職員１１名（うち図書館司書

２名） 

   令和５年度：館長１名、係長２名、会計年度任用職員８名（うち図書館司書２

名） 

   令和６年度：館長１名、係長２名、会計年度任用職員７名（うち図書館司書２

名） 

◆デジタル図書館 登録者数、利用数（年度別）と設置費用、運用費用はいくらか。 

  →令和３年度：登録者数 １５，０６９名 利用者数 １２０名 

 令和４年度：登録者数 １５，０８８名 利用者数 １８５名 

 令和５年度：登録者数 １５，０６０名 利用者数  ７８名 

 電子図書館システム初期導入費 ７７０，０００円 

 月額クラウド使用料 毎月５５，０００円 

 令和６年度 コンテンツ使用料 ２２７，５３０円 

◆読書ガーデンの設置費用はいくらか。また、昨年度の利用状況はどうか。 

  →工事費は、１０，７８０，０００円 

昨年度の利用状況は３団体が利用、計５回の利用があった。それ以外にも、普

段でも散歩の方が休憩をされたり、図書館の利用者がお昼を食べに外に行かれ

たり、天気が良い日にはスマートフォンを片手に座ってみえる方もみえる。 

◆図書館ボランティア団体数と活動状況はどうか。 

→団体数５団体 

昨年度の活動状況は、海津市図書館と海津市こども図書館で別の団体が読み聞

かせを毎月１回行ってみえる。また、こども図書館が入っているこども未来館

では、定期的に図書館以外でもイベントを開催していただいている状況である。

先ほども少し話題にあがったが、読書ガーデンでのイベントを計画して行った

り、「ブックスタート」という赤ちゃんに絵本をプレゼントするボランティアを

していただいたりしている。 

 ◆予約図書配本サービスの利用状況はどうか。 

  →現在利用はない。 

 ◆読書ガーデンのイベントはよいと思う。しかし、図書館法的にはどうなのか。 

  →団体様との共催という形にしている。主たる目的は読み聞かせとなっている。 

   人をより集めるようにいろいろなイベントを計画している状態である。 

 

⑵「海津市こども図書館」開館後の状況について 

・事務局が資料に基づき、海津市こども図書館の開館後の状況について説明し、会 

長より各委員に質疑を伺う。 

  

 ◆海津市こども図書館が開館したので、就学前のお子様が読むような本はすべてこ

ども図書館に集約するなど、特化させていく、特色を出していくのがよいのでは

ないか。 



  →こどもに関する、行ける場所はいくつかに分散している方がよいのではないか。 

→こどもに関する支援をしている立場としては、何箇所か場所があるというのが 

  ありがたいし、恵まれていると感じる。 

 ◆読書通帳の合計を平田図書館との合計も掲載した方が、これまでの利用者数が分

かるのでよいのではないか。 

→ご意見を参考にし、来年度載せる方向で進める。 

 

 ⑶その他 

 ◆リユースのことで、他の図書館では冊数制限を設けているが、海津市図書館は制 

  限を設けていない。開始から３日目まで１０冊にするとか、何日間は制限を設け 

るようにしないと、たくさんの本をかかえて持っていく人がいたりするので、問 

題があると思う。 

  →何かしら制限は設ける方向で考えていく。しかし、人の管理もあるし、本の管

理もある。車に持って行ってまた戻ってきて本を持っていく人もいる可能性が

あり、完全に防ぐ方法はないかもしれないが、検討させていただく。 

 ◆図書館協議会が、ここ２年くらいは年１回しか行われていない。その前の年は３ 

  月頃にも行われている。反省会というか、やる方がよいのではないか。 

  →会長とも相談し、検討させていただく。 

  →以前は、図書館協議会に諮るべき議題等があったら開催していたと認識してい 

る。また、開催することになったら案内を送らせていただく。 

  

（閉会 11:15） 


